

工业北路上大货车太疯狂 超速、闯红灯、沿路掉渣土

交警一个小时查处42辆问题车，近期将对大货车交通违法重点打击

生活日报10月12日讯(记者 吴永功 实习生 杨丽丽)对于居住在工业北路附近的居民来说,说起大货车大家便一肚子苦水:超速、闯红灯、掉落渣土……昨晚,交警在一个小时内便查处42辆问题大货车。

“天还没黑,那些大货车就一辆接一辆地出来,速度快还闯红灯,太吓人了。”居住在工业北路还乡店附近的江先生,对于疯狂上路行驶的大货车十分不满。“白天渣土车很少,但是一到晚上车就多起来。”江先生说,在还乡店路北,有一处专门用来倾倒渣土的地方,很多渣土车都是开往那里的,虽然路上安装了限高杆,但是对于大货车没什么影响。

为整治扰民的大货车,11日晚上6点半,历城交警大队在工业北路还乡店路口设点检查大货车。一辆大货

车牌被司机用绳子绑住,车辆行驶时垂落,当遇到交警检查时便重新挂起来。另外一辆大货车用铁丝把车牌的部分字样遮挡住,以逃避抓拍。接受检查的大货车,主要是运输渣土和石块。被检查车辆的渣土和石块全部裸露,伴随着车辆行驶不断往下掉落,对于左右正常通行的车辆形成极大威胁。

截至当晚7点半,在一个小时的时间里,交警共查处问题车辆42辆,主要问题包括大货车进入市区没有按照规定时间、指定线路和限定速度行驶、遮挡车牌以及超载。历城交警大队大队长韩军庆表示,大货车扰民近期有抬头迹象,交警将会采取常规检查与机动检查相结合的方式,对大货车交通违法行为重点打击。



疯狂的大货,扰民严重。记者 吴永功 摄

后车一开灯,前车司机睁不开眼

交警称氙气灯堪称马路杀手,私改氙气灯是违法行为,对新手威胁最大

生活日报10月12日讯(记者 吴永功)在夜晚的市区道路上驾车,不少司机曾经因后车或者对向车辆刺眼的氙气大灯而饱受折磨:光线太强耀得睁不开眼,一不小心很容易引发事故。交警表示,氙气灯堪称马路杀手,对于新手威胁最大,车主私改氙气灯是违法行为,审车时将会被处罚。

司机吐槽:后车改装的氙气大灯晃得我难受

10月11日晚7点多,济南市民“祥龙SDM微博”在新浪微博上吐槽:刚才开车回家的路上,后面跟着一辆三菱越野车,改装的超亮氙气大灯还开着远光,跟在我后面照得我看不清。他通过微博呼吁:市区路灯光线充足,最好不要开远灯,遵守交规。其实,夜晚驾车在济南城区道路时,时不时总能碰到不文明驾车的车主,开着氙气大灯,照得前车和面对面的驾驶员睁不开眼。

记者从交警部门了解到,就在10月上旬,历城交警大队民警在馨坛缘检测线发现一辆擅自更换氙气灯的车辆,根据公安部《机动车登记规定》102号令第48条的规定,立即责令车主进行更换恢复原状,并处以500元罚款。《道路交通安全法》第16条明确规定:任何单位或者个人不得擅自改变机动车已登记的结构、构造或者特征。

事故隐患:氙气灯堪称马路杀手,对新手威胁最大

有一些高档车出厂时便安装了氙气大灯,十分拉风。有的车主看着心里痒痒,便到修车店私自改装氙气灯。历城交警大队车管所教导员张成斌称,改装氙气灯除了会让对面车的司机眼前发白,造成短暂失明外,其本身有个致命的弱点,就是在需要及时去看清路面情况时,当拨动大灯按钮,它却不慌不忙慢慢才能



▲交警提醒:私改氙气灯,要处500元罚款。记者 吴永功 摄

亮起来。“也就是说,氙气灯的大灯需要几秒钟的时间去用强大的电流将其激活。而在这一刹那,车辆就随时可能发生。”

“因其照射亮度及距离是常规大灯的3倍以上,所以许多车主为了开夜车自己方便,丝毫不顾别人的感受,在车辆注册后便私自更换氙气大灯。”张成斌说,但因为氙气灯特别晃眼,灯光散,打不齐的缘故,在会车时,很多司机特别是新手几乎是措手不及。对夜晚开车的司机而言,此类灯光晃得他们眼睛发花,虽只有几秒钟,却危机四伏。

交警提示:车灯不符合要求,需及时更换

交警表示,除了给别人带来的隐患之外,如果氙气灯的K数过大,车主在下雨天驾车是很危险的。K数过大,氙气灯的灯光会过蓝,遇到下雨天,会造成车主驾驶视线不清晰,易发事故。

车灯作为汽车的眼睛,其重要程度对夜间行车安全不言而喻,《机动车运行安全技术条件》明确规定,新注册车灯光束发光强度不小于18000坎德拉,在用车不小于15000坎德拉,而如何使车辆灯光发光强度达到安全技术标准呢?历城交警大队车管所提醒车主,除及时更换灯泡外,因灯罩使用时间较长,散光玻璃或反光镜上积有尘垢或灯罩老化,都是造成发光强度低的重要原因,请有上述不符合车辆安全标准的车主及时更换,注意行车安全。

相关链接

什么是氙气灯

氙气灯,又称高强度气体放电灯,其工作原理是,接通电源后,通过变压器,在瞬间将12V电源升至2万伏以上的高压脉冲电压,激活氙气灯泡中的氙气在电弧中产生6000K—10000K色温度的强劲光芒,颜色呈晶钻白中略带紫蓝。

车主怀疑行人碰瓷 双方越说越火动起了手

生活日报10月12日讯(记者 沈玉杰)一般情况下,汽车没撞到人,不管对司机还是对行人来说,都是值得庆幸的事情。但在11日晚,有两个人却把这样一件值得庆幸的事情,演变成了一场厮打。

11日晚上6点20分,解放路泉城医院附近,两男两女起了争执,相互撕扯起来。一方是牵着狗出来散步的老两口,一方是开着一辆私家车的年轻夫妇。

年纪大的男子患有脑梗塞,走路有些不稳,但挺愿意出门走走锻炼身体。当晚,他和老伴从一个路口经过,刚好一对年轻夫妇在停车,差点就碰上了。

开车的是个年轻男子,看老人走路有些打晃,还以为对方想借醉酒碰瓷呢。双方越说越火,越火越说越火,越说越火越火,越说越火越火。

男的一言不合,两家的“女将”也争吵起来,很快就凑到一起撕扯起来。好在驾车的年轻男子还比较理性,夹在两女子中间用力把人分开了。

可两家人还是你一言我一语,不停数落对方的不是。年纪大的一方指责对方停车时,险些将他们撞倒;年轻一方则认为对方出言不逊,骂了自己,必须道歉。

幸亏有民警及时赶到现场,制止了双方的过激行为。经过民警调解,双方最终达成了和解。

突发急病倒在车底 司机乘客合力救助

生活日报10月12日讯(记者 段婷婷 通讯员 范勇)12日15点35分左右,一名20岁左右的青年男子突发癫痫病后晕倒,在乘客和司机的帮助下,被紧急送往医院救治。

12日15点35分左右,K59路公交车司机王长春驾车行驶到电影学校站时,在后视镜中看到一前一后跑来两名学生模样的乘客,其中一名跑到车辆后车门处时,突然晕倒了,半个身子都躺到了车底下,王长春见此情形,急忙熄火停车跑下去查看。

只见这位小伙子全身肌肉僵硬,口吐白沫,一只手死死地抓着车底盘一处拉杆,与他同行的朋友也被突发的情形吓呆了,不知道如何是好。王长春见此情形,凭借多年的工作经验,初步判断是癫痫病发作,急忙拨打120急救电话,并招呼其朋友将小伙子从车底下抬出来。王长春按住他的人中、虎口穴位,希望该男子尽快苏醒过来。此时,男子口中的白沫转为红色,“坏了,病人咬舌头了”,王长春去掰开他的嘴,由于病人全身肌肉僵硬,王长春与其朋友试了三次才将他的嘴掰开,发现舌头已被咬破了一个大口子。经过大家的一番救护,男子渐渐苏醒过来。

几分钟后120救护车赶到,经医生诊断,该男子是癫痫病发作,由于救治及时并无生命危险,如果再晚一会,后果不堪设想。在驾驶员的帮助下,病人被送往医院进行进一步检查治疗。

追踪报道

铜元局前街“发烧”地面有望降温

生活日报10月12日讯(见习记者 秦聪聪)本报10日报道了省城铜元局前街附近有块地面莫名“发烧”,地表温度接近60℃,济南热电有限公司积极回应,表示会联系有关部门制定方案,对这块“发烧”地面进行“降温”。

10日,济南热电有限公司工作人员到铜元局前街勘察现场后,发现附近一家纸业公司的自来水管破损,致使蒸汽管道浸泡在泄漏出来的自来水中,于是联系该公司对自来水管进行了修

理。果然,地面比以前凉了很多,周围市民都在期待着这块“发烧”的地面能够恢复正常“体温”。

然而第二天,这块地面竟然又逐渐热起来了!11日,记者再次来到现场,看见马先生的食品店外面的排污井依然在冒热气,而且热气似乎比前几日更多了,地面虽不再烫手,但还是热乎乎的。马先生纳闷:厚厚的水泥下面,到底是什么在发热?

于是,记者再次联系了济南热电有限公司供热一公司,经理胡长远告诉记

者,地面再次热起来可能是由于这一片的蒸汽管网铺设较早,地下管线错综复杂,虽然自来水管道停止了泄漏,但地下污水水位过高,蒸汽管道还是浸泡在水中,所以地表温度没有彻底降下来。同时,胡长远表示,供热公司正在观察这块“发烧”地面,如果状况不能好转,会联系济南市政部门和污水管理部门等制定一个整改方案,把这块“发烧”地面地下的管道进行重新规划、铺设,让这块“发烧”地面降下来。